

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 №
№ 106 (1351)

5 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 2 сентября)

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали город Таллин.

По уточненным данным за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 самолетов противника. В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—22 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пытались совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не

приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочнобросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Неожидавшие нападения фашисты не успели организовать оборону. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожили самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы Н-ского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили 2 вражеских танка и обратили в бегство третий.

Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Мечников, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал

батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами. Младший комендант Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника.

Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смеяльчиков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов.

После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов.

Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили 3 моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части третей немецкой мотодивизии двигались на Восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд пар-

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имели место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига и Мемеля сб-

рошены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех называемых городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

МЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

Каждый день приносит вести

о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях

огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, вляется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими террористами, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручонки...

Что было дальше? В одно мгновение полутора лета взметнулось на острие фашистского штыка. Словно наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОЙКО.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издавать над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков-белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Чалач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

П. Е. ГНЕЗДИЛОВА.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой места выявлены были жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение бандиты разграбили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное цыганство; дикая орава фашистов поглощала водку и вино, награбленные в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по деревне. В больнице они напали Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровожадные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар М. ТОКАРЕВ.

После жаркой схватки воины Красной Армии сбросили немцев с высоты Н. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего в коголоты глаза. Раненого красноармейца Набокенко и младшего сержанта Переястрова фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТИКОВ.

КАЖДОДНЕВНО КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ СЕЛЬСОВЕТА

Начиная с весеннего сева колхоз им. Ворошилова Язовского сельсовета на всех работах идет впереди других колхозов сельсовета.

Вырастив обильный урожай, колхозники заботливо, в короткие сроки закончили косовицу озимых и включились в молотьбу, осенний сев и другие работы.

На 3 сентября закончили скирдование и полностью посеяли озимые качественными семенами.

Сейчас в колхозе успешно проходит уборка яровых. На сегодня скоплено более 40 га пшеницы и близок к выполнению зернопоставок государству.

Дружно проходит работа в колхозе им. Ленина. На это же число там закончили озимой сев, скирдование ржи и озимой пшеницы.

Колхоз им. Чапаева сдал качественного зерна государству 340 центнеров.

Мохнатев.

ЗАКОНИЛИ ОСЕННИЙ СЕВ

Серьезное внимание придают осеннему севу в колхозах Илларионовского сельсовета. Из первых обмолотов заготовили качественные семена с семенных участков, тщательно просортировали, произвели проправливание и точно в установленный срок по графику приступили к севу.

Многие колхозы с этой важной работой уже справились. Например, «Раздолье», «Горный» и «Вторая пятилетка» сев озимых закончили в ранние сжатые сроки с хорошим качеством. На днях сев закончат и другие колхозы.

Сейчас мы включились в массовую уборку яровых и выполнение зернопоставок государству.

Маранов, председатель сельсовета.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ ОРГАНИЗОВАННО

1 сентября начались занятия 1—4 классов. Б-Болдинская школа имени А. С. Пушкина приступила к занятиям организованно. Все учителя заранее подготовили все необходимое для занятий: наглядные пособия, планы, тетради, учебники.

Ребята явились в школу дружно. Накануне они были предупреждены учителями о том, какие будут уроки в первый учебный день. Поэтому ученики явились все с учениками, карандашами и др. пособиями. Тетради им выдали в школе.

Первый день учебы прошел организованно. Ни одного часа не прошло даром. В школу не явилось только 12 человек по уважительным причинам.

М. Малыгин, директор школы.



Рисунок Т. Ереминой.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»)

Фотохроника ТАСС.

Женщины заменили мужчин

Гитлеровские бандиты пытались «молниеносным» ударом поработить свободолюбивые народы, навязать нам помещиков, капиталистов, отнять наши плодородные земли, разрушить культуру и искусство советских народов, но этого не удалось и неудается. Наша доблестная Красная Армия на голову разбила и опрокинула хвастливые планы.

Сейчас весь народ поднялся на отечественную войну. Колхозники честным, самоотверженным трудом помогают отважным бойцам громить фашистских варваров.

Вместе со всем народом члены нашего колхоза энергично работают на уборке богатого урожая. На житве озимых выполняли норму до 200 и более процентов. Сейчас активно, с неослабевающими темпами убираем яровые. На 3 сентября скоплено 60 га.

Машинисты на жатках Ромашов И. Ф., Фролов К. С. и Денисов И. П. ежедневно выжигают на 120—130 проц. к установленной норме. Энергич-

но работают на вязке снопов Денисов С. А., Гаращенко П. Т., Фролова Т. П. и Кочергина А. Д., они выполняют норму на 150 процентов.

Многие женщины заменили мужчин, ушедших на фронт. Так, например, жены мобилизованных Ачелина П. М., Кочеткова Мария и Седова П. М. на косьбе вики перевыполнили норму выработки.

Дружно работают и на складовании. Колхозницы впервые стали на воза, но работа в их руках спорится. Всего заскирдовано 55 проц. озимых.

Колхоз успешно справился и с осенним севом. 3 сентября вся площадь озимых посевана качественными, отборными семенами. Сейчас главное внимание колхозники уделяют досрочному выполнению зернопоставок государству. Ударный труд членов артели позволяет заявить, что эта задача будет успешно выполнена.

Скрынник, счетовод колхоза «Искра».

Честным трудом куем победу

Дружно и организованно проходит работа в колхозе им. Карла Маркса М-Майданского сельсовета.

Косовица озимых закончена в ранние сжатые сроки и тут же приступлено к молотьбе, скирдование, выполнению зернопоставок государству и другим очередным работам.

Энергичность в работе колхозников с каждым днем возрастает. На вероломное нападение фашистской Германии, они отвечают высокой производительностью труда, досрочным выполнением зернопоставок государству.

На 3 сентября колхоз выполнил обязательные поставки ржи, полностью закончил скирдование, на 70 процентов по-

сеял озимые, а сейчас дружно работают на молотьбе и уборке яровых.

Не отстает в работе и колхоз им. М. Горького того же сельсовета. Он досрочно выполнил обязательные поставки ржи государству, посеял 168 га озимых и убрано с 54 га яровых.

Члены артелей отлично понимают, что их честный, самоотверженный труд на колхозных полях является дополнительным ударом по фашистским разбойникам, что они куют победу над коварным врагом. Колхозники глубоко

убеждены, что враг будет разбит, победа будет за нами!

Батурина, председатель сельсовета.

ПОЛНОСТЬЮ И В СРОК РАССЧИТАТЬСЯ ПО ФИНПЛАНУ

Воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии колхозники стремятся помочь ей всем необходимым в быстрой победе над коварным врагом.

Члены артели «Работник» М-Болдинского сельсовета дружно вносят средства в погашение своих платежей. Например, Абрамов В. Я. полностью уплатил сельхозналог,

страховые и погасил подпись по займу. Спирина В. Ф. на 100 проц. внес сельхозналог и страховые, Видяев П. И. выполнил сельхозналог, страховые и на 50 проц. погасил подпись по займу. Близки к выполнению обязательных и добровольных платежей Панин И. Е., Шалин Г. С. и другие.

Бодяншин, финансант.

Об использовании на уборке конопли простейших хлебоуборочных машин

Военная обстановка требует максимального использования людских и материальных резервов для возможно быстрой уборки урожая всех сельскохозяйственных культур.

В прошлые годы при уборке конопли наблюдалась большие потери ценного для народного хозяйства продукта — коноплесемян и пеньковолокна. Потери эти происходили, главным образом, из-за длительной затяжки с уборкой конопли.

Такое запоздание с уборкой вело к запозданию обмолота и мочки соломки конопли, а поздний обмолот и поздняя замочка в условиях сырой и холодной погоды ноября приводили к чрезвычайно большим потерям семян, задерживали сушку тросты и сдачу ее на пеньковозаводы или переработку на месте.

Чтобы ускорить уборку конопли в этом году, следует допустить применение имеющихся уборочных машин:

косилок, жаток, лобогреек.

Слабое применение этих машин на уборке конопли до сих пор объясняется неудовлетворительным качеством работы этих машин и довольно значительными потерями продукции (за счет среза стеблей конопли на высоту 10—15 см., обивания семян конопли при применении жаток-лобогреек и др.). Кроме этого, применение указанных машин на уборке высокорослой и толстостебельной конопли ведет к быстрому изнашиванию отдельных частей и частым поломкам машин.

Однако, мы считаем вполне возможным и необходимым использовать косилки, жатки, лобогрееки на уборке конопли.

Для уменьшения потерь продукции и затраты рабочей силы при уборке конопли хлебоуборочными машинами, рекомендуем следующие мероприятия: провести необходимый ремонт косилок, жаток и лобогреек после уборки зерновых культур; приобрести и изготовить запасные части, наиболее часто требующие замены; до начала уборки выбрать площади наиболее пригодные для машинной уборки.

Сенокосилки применять преимущественно на конопле, убираемой на зеленец. Для этого, чтобы стебли конопли ложились в ряды, необходимо сделать следующие приспособления к конной сенокосилке: от наружного полозка отнимается делитель.

Из теса изготавливается делительная доска (как у жатки) длиной 120 см. и шириной в месте крепления к наружному полозку 20 см. Передний конец заострен и составляет удлиненную часть наружного полозка на 25 см.

Делительная доска в передней части железнной скобой надевается на носок наружного полозка, затем, в месте крепления отнятого делителя укрепляется кронштейном на высоте 35 см. от пятки наружного полозка до верхней точки.

Делительная доска имеет наклон к пальцевому брусу таким образом, чтобы угол между делителем и пальцевым бруском составлял 60—70 градусов.

На делительной доске, против ножа, укрепляется железный прут длиной 110 см., который поднимается вверх на уровне сиденья и загибается к ходовому колесу так, чтобы расстояние между концом прута и ходовым колесом было 85 см. Для лучшего скольжения стебли конопли должны быть сухими, а рабочий захват сенокосилки должен быть не больше половины пальцевого бруса.

При косьбе сенокосилкой зеленцовкой конопли высотой больше 1,5 метра, необходимо защищать внутреннее ходовое колесо железным прутом, идущим от внутреннего полозка через колесо к месту крепления сидения, где он закрепляется и отводится за колесо к внутреннему полозку.

При уборке высокостебельной конопли, рабочий захват косилки (или другой машины) нужно уменьшить до половины.

На уборке конопли хлебоуборочными машинами необходимо выделить лучших лошадей, обеспечивающих быстрый и безостановочный ход, а чтобы избежать спутанности стеблей и их поломки лошадей, необходимо обеспечить немедленную вязку конопли за машиной. На одну косилку или жатку потребуется поставить 12—20 человек (в зависимости от урожая).

При уборке жатками грабли должны работать все, причем, лучше удалить все пальцы (оставить грабли гладкими). Жатки и лобогрееки не дают такого низкого среза стеблей конопли, как косилка, поэтому для них особенно важно отводить ровные места с хорошей обработкой почвы.

На уборке матерки универсальной конопли лучше применять жатки и лобогреек с зерноуловителями (как при уборке хлебов), т. к. осыпающиеся семена конопли могут быть собраны зерноуловителями.

Для уменьшения потерь семян, необходимо уборку конопли жатками и др. машинами производить в первые дни уборки, пока не наступила полная спелость семян.

Высокостебельную и толстостебельную коноплю необходимо убирать ручным способом (теребление или серпами), т. к. она плохо поддается уборке машинами и на такой конопле слишком часто могут быть поломки машин. Применение простейших уборочных машин может значительно ускорить уборку конопли, т. к. производительность такой уборки, по крайней мере, в 2—3 раза выше, чем при ручном тереблении.

Б. Коршинов, Ф. Алпатов, сотрудники Починковского опытного поля.

И. О. ответ. редактора Н. И. Кузнецов.